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  است. 02℃( دما  Kw ثابت یونش آب، اثر دما بر) 01و  02، 11 های به جز شماره پاسخ به مسئله هادر توجه:  

 محلولهای اسید و باز قوی  1

، غلظت هر یک از یون های روبیدیم هیدروکسید یک باز قوی است
+

Rb  و
–

OH بوسیله حل  محلول که میلی لیتر  022 در

 (g/mol  1  =H    ،11  =O    ،2/52  =Rb) د شده است کدام است؟تولیدر آب  RbOHگرم  0شدن 

1 )0-12 × 1/1    ،0-12 × 1/1                      0 )0-12 × 1/1    ،11-12 × 1/2                    1 )1-12 × 5/1    ،1-12 × 5/1         

4 )0-12 × 5/1    ،0-12 × 5/1                   2 )11-12 × 1/2    ،0-12 × 1/1        

 

0+، غلظت هر یک از یون های کلسیم هیدروکسید یک باز قوی است  0
Ca  و–

OH  که  بوسیله حل  میلی لیتر محلول 1222در

 (g/mol  1  =H    ،11  =O    ،25/42  =Ca) تولید شده است کدام است؟ب آدر  Ca(OH)0 گرم 1/2شدن 

1 )1-12 × 1/5    ،1-12 × 1/5                      0 )1-12 × 4/2    ،11-12 × 1/1                    1 )1-12 × 4/2   ،1-12 × 1/1         

4 )1-12 × 4/2    ،0-12 × 1/1                     2 )1-12 × 1/5    ،0-12 × 1/1        

 

–غلظت هر یک از یون های  1
Cl  و+

O1H  ل مو 20/2در یک محلول آبی که محتویHCl  کدام اند؟ میلی لیتر آب است 22در 

1 )0-12 × 2/0    ،0-12 × 2/0                      0 )1-12 × 2/4    ،1-12 × 2/0                      1 )0-12 × 2/4    ،0-12 × 2/4         

4 )1-12 × 2/4    ،1-12 × 2/4                      2 )11-12 × 2/0    ،1-12 × 2/4          

 

 محلول اسیدها  PHمحاسبه  4

-M 2 محلولغلظت یون هیدرونیوم در یک 
 است. چقدراین محلول  PHاست.  آن 2 ×12

1 )12/2                            0 )7/4                             1 )1/4                             4 )1/1                       2 )7/2 

 

2 
-M 1 غلظت یون هیدرونیوم (COOH1CH) محلولی از سرکه در

 ؟این محلول چقدر است  PHاست.  2/7 ×12

1 )72/1                           0 )55/0                           1 )10/0                            4 )55/1                     2 )10/1 

 

1 
-11با مولاریته  Mg(OH)0 نیزیغلظت یون هیدرونیوم در شیر م

 ؟این محلول چقدر است PHاست.  0/1 ×12

1 )02/12                            0 )72/12                           1 )22/12                           4 )22/1                       2 )02/1 

 

 محلول بازها   PHمحاسبه  7

 ؟آن چقدر است PHمی باشد.  M 1-12×4/1ر آب اقیانوسها در حدود غلظت یون هیدروکسید د

1 )52/2                            0 )52/7                           1 )52/5                           4 )12/7                        2 )12/5 

 

 ؟این محلول چقدر است PHاست.   M 11-12×1/7غلظت یون هیدروکسید در یک محلول  5

1 )12/12                            0 )12/1                            1 )52/0                            4 )12/0                        2 )52/1 

 

0+غلظت یون  Sr(OH)0 در محلول اشباع شده ای از 1
Sr  برابرM 212/2   .استPH ؟ستن محلول چقدر اای 

1 )2/2                             0 )75/10                            1 )05/11                           4 )0/11                         2 )45/10 

 

  PHتعیین غلظت محلولها با داشتن  12

[ تا حدود یک را تحمل کند. غلظت یون PHمعده انسان می تواند 
+

O1[H 1با فرض  ده انساندر مع  =PH  کدام است؟ 

1 )11-12 × 1               0 )21/2                 1 )14-12 × 1               4 )1                     2 )1/2  

 

11 PH  محلولM 210/2 است. غلظت  11/1 )اسید یک ظرفیتی( برابر با نیکوتینیک اسید]
+

O1[H ؟در آن چقدر است 

1 )1-12 × 2/0              0 )4-12 × 2/0               1 )1-12 × 1/4               4 )0-12 × 0/1               2 )4-12 × 1/4    
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[، غلظت یون  =PH 12/4در محلول با  10
+

O1[H ؟چقدر است 

1 )2-12 × 0                 0 )4-12 × 0                    1 )4-12 × 1                    4 )4-12 × 2                2 )2-12 × 2     

 

  PHتعیین غلظت یون هیدروکسید با داشتن  11

PH است. غلظت یون  4/7 انسان خون سرخرگی[OH-] ؟در آن چقدر است 

1 )5-12 × 4                  0 )1-12 × 4                     1 )1-12 × 2/0                4 )7-12 × 4                  2 )7-12 × 2/0      

 

14 PH 0 محلول سیر شده ای از(OH)Mg  محلول کدام است؟ن ایمولاریته یون منیزیم در  است. 2/12برابر با 

1 )1-12 × 0/1              0 )12-12 × 2                   1 )4-12 × 0/1                 4 )1-12 × 1/1                2 )4-12 × 1/1      

 

12 
PH  است. غلظت یون  02/2محلولی از شامپو[OH-] ؟در آن چقدر است 

1 )1-12 × 1/1              0 )5-12 × 1/1                 1 )2-12 × 0                     4 )5-12 × 1/1               2 )1-12 × 1/1      

 

  Kw ثابت یونش آب، اثر دما بر 11

0 آب در دمای صفر درجه سلسیوس ثابت یونش
M 12-12×0/1 غلظت یون  .است+

O1H    برای آب خالص در این دماا کادام

 ؟فر درجه اسیدی، بازی یا خنثی استدر دمای ص PH= 1/7است؟ آیا آب خالص با 

 بازی    – 2/1×12-7( 1بازی                             – 2/1×12-5( 0خنثی                                  – 2/1×5-12( 1

 اسیدی            – 2/1×12-5( 2اسیدی                               – 2/1×7-12( 4

 

0 )دمای طبیعی بدن انسان( برابر با 17℃ ثابت یونش آب در دمای 17
M 14-12×4/0 غلظت یون  .است+

O1H  برای آب خالص

 ؟ سیدی، بازی یا خنثی استا ،PH= 51/1در این دما کدام است؟ آیا در این دما 

 بازی    – 21/1×12-5( 1اسیدی                             – 22/1×12-7( 0خنثی                                – 22/1×7-12( 1

 خنثی             – 21/1×12-5( 2بازی                                 – 22/1×7-12( 4

 

0برابر با  12℃ ثابت یونش آب در دمای 15
M 14-12×1/1 غلظت یون . است+

O1H   برای آب خالص در این دما کدام است؟ آیاا

 ؟ اسیدی، بازی یا خنثی است ،PH= 21/1آب خالص با 

 اسیدی    – 1/1×12-5( 1اسیدی                             – 1/1×12-7( 0خنثی                                  – 1/1×7-12( 1

     بازی           – 1/1×12-5( 2بازی                                   – 1/1×7-12( 4

 

 قدرت اسید و باز مزدوج  11

 برای Kaمقدار 
-

4HSO  و
-

4PO0H ، می باشند. بنابر این نتیجه می گیریم کاه  1/1×12-5و  0/1×12-0به ترتیب 
-

4HSO 

اسیدی .............. از 
-

4PO0H  40-و
SO  40-.................. از یک باز

HPO  .است 

 ضعیفتر –( ضعیفتر 4               قویتر     –( ضعیفتر 1                ضعیفتر      –( قویتر 0                 قویتر     –( قویتر 1 

 

 ؟باز قویتری استداده شده تعیین کنید کدام  Ka بر مبنای مقادیر 02
4-12×0/0 ( =HCNO)Ka     ،    4-12×2/4  ( =0HNO)Ka          ،4-12×5/1  ( =HF)Ka 

1 )HF                         0 )
–

CNO                        1 )
-

0NO                        4 )
–

F                         2 )HCNO 

 

می باشند. بنابر این نتیجه مای گیاریم    2/4×12-4و   0/0×12-4به ترتیب  0HNOو  HCNO بدست آمده برای Ka مقادیر 01

HCNO 0 یک اسید .................... ازHNO  و
–

CNO  یک باز ....................... از
-

0NO  .است 

                تر قوی –تر  ( قوی4          تر      ضعیف –تر  ( قوی1            تر   قوی –تر  ( ضعیف0           تر    ضعیف –تر  ( ضعیف1 

 

www.ShimiPedia.ir

http://www.shimipedia.ir


                                : بهزاد ميرزائی                                                و نگارش ترجمه                                                   عدد 50تعداد سوال  ،اسيدها و بازها یا نهیگز چند یسوالها

  The Ohio State University Dept. of Chemistry BETHA Project:   منبع

 

@Bemirzaie77                              Bemirzaie.blogfa.com                         1 

 

 تعادل اسیدها و اصل لوشاتلیه  00

 ؟   ایجاد می شود آنچه تغییری در تعادل مقابل اضافه شود،  به HClوقتی چند قطره 
-

F  ++
O1H ⇌ O0H  +HF 

 ایجاد نمی شود.     HF( هیچ تغییری در تفکیک 1

 افزایش می یابد.  HF( تفکیک یونی 0

 کاهش می یابد. HF( تفکیک یونی 1

 

 ؟        مشاهده می شود در تعادل چه تغییری NaOH محلول با افزودن چند قطره 01
-0NO  ++

O1H ⇌ O0H  +0HNO 

 ایجاد نمی شود.    0HNO ( هیچ تغییری در تفکیک یونی1

 ر می شود.    کمت 0HNO( تفکیک یونی 0

  د.شومی  بیشتر  0HNO( تفکیک یونی 1

 

  ؟مشاهده می شود در واکنش چه تغییری زیره واکنش ب NaOBrافزودن چند قطره محلول  با 04
+

O1H  +-
OBr ⇌ O0H  +HOBr 

 ایجاد نمی شود.    HOBr( هیچ تغییری در تفکیک یونی 1

 بیشتر می شود.     HOBr( تفکیک یونی 0

 کاهش می یابد. HOBr( تفکیک یونی 1

 

 (K) ثابت تعادل تعیین مقدار 02

. ثابت تعادل واکنش زیار چقادر   بدست آمده است  5/1×12-4و   5/1×12-4، رتیببه ت 0HNOو  HCOOH برای Kaمقدار 

؟                                                                                                   است
-

0NO  +HCOOH ⇌ 0HNO  +-
HCOO  

1 )01/2                        0 )4-12×1/5                       1 )4-12×2                      4 )7-12×0/1                        2 )5/1  

 

+و  OH2H1C برای Kaمقدار  01
NH2H2C بدست آمده است. ثابت تعاادل واکانش زیار      5/1×12-5و   1×12-12، به ترتیب

+ ⇌ N2H2C  +OH2H1C                 ؟                                                            چقدر است
NH2H2C  +-

O2H1C 

1 )12/2                       0 )5-12×5/1                     1 )0-12×5/1                    4 )1-12×2/1                    2 )120×5/1  

 

. ثابت تعادل واکنش زیر چقدر ست آمده استبد  7/1×12-2و   1/2×12-12به ترتیب،  H0CO1CHو  4NH+برای  Ka مقدار 07

 H0CO1CH  +1NH ⇌ -0CO1CH  ++4NH؟                                                                                               است

1 )1/1                         0 )1/2                      1 )2-12×7/1                      4 )124×1                     2 )2-12×1/1 

 

[ تعیین 05
+

O3[H  از روی ثابت تعادل  

 ؟چقدر است می باشد، 25/1×12-1که ثابت یونش آن  M 15/2غلظت یون هیدرونیوم در یک محلول اسیدی 

1 )1-12×11/4                   0 )2-12×01/1                 1 )2-12×42/1                   4 )2-12×42/0               2 )12-12×1 

 

 ؟است کدام 42/2×12-7با ثابت یونش   M 11/2غلظت یون هیدرونیوم در یک محلول اسیدی  01

1 )7-12×1                   0 )1-12×00/0                    1 )4-12×15/7                   4 )4-12×42/0                2 )5-12×11/4 

 

 ؟چقدر است 51/1×12-1با ثابت یونش   M 15/2غلظت یون هیدرونیوم در یک محلول اسیدی  12

1 )4-12×1                     0 )12-12×21/0                   1 )2-12×21/4                   4 )2-12×11/1                  2)  5-12×10/1 
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 ظت یون هیدرونیوم تعیین ثابت اسیدی از روی غل 11

 ؟می باشد، چقدر است 11/7×12-4آن که غلظت یون هیدرونیوم در آن   M 1/2ثابت یونش یک اسید در محلول 

1 )1-12×11/2              0 )2-12×0/1                      1 )1-12×11/7                   4 )2-12×11/7                2 )1-12×57/7 

 

 ؟می باشد، چقدر است 7/1×12-4آن که غلظت یون هیدرونیوم در آن   M 2/2ش یک اسید در محلول ثابت یون 10

1 )5-12×75/2              0 )5-12×51/0                    1 )1-12×7/1                     4 )7-12×11/1                  2 )7-12×10/1 

 

 ؟می باشد، چقدر است 4/1×12-4آن که غلظت یون هیدرونیوم در آن   M 4/2ثابت یونش یک اسید در محلول  11

1 )5-12×1/4                 0 )1-12×4/1                       1 )1-12×00/1                     4 )1-12×4/1                   2 )5-12×11/1 

 

 از غلظت اسید و ثابت اسیدی   PHتعیین  14

Ka ی اوریک اسیدبرا 02℃ در آب M 1-12×4   .می باشدPH  چقدر است؟مولار  22/2محلول آبی اوریک اسید با غلظت                    

1 )7/4                           0 )12/1                         1 )12/1                          4 )12/0                         2 )72/0 

 

12 PH اسید ولیک محل M 15/2  20/1×12-7که برای آن  =Ka  ؟می باشد چقدر است 

1 )72/4                         0 )00/1                        1 )12/1                           4 )12/1                          2 )52/0  

 

11 PH اسید یک محلول M 41/2  21/4×12-1که برای آن  =Ka  ؟ی باشد چقدر استم 

1 )20/4                         0 )00/2                        1 )11/4                           4 )17/4                          2 )41/2 

 

 محاسبات با معادله درجه دوم  17

محلول آبی کلرو استیک اسید  PHشد. می با M 1-12×12/1درجه سلسیوس  02برای کلرو استیک اسید در آب  Kaمقدار 

 محاسبه کنیدرا  M 1/2با غلظت 

1 )11/1                        0 )14/0                       1 )12/1                            4 )12/1                          2 )12/1 

 

محلاول آبای دی کلارو     PHمای باشاد.    M 0-12×5/1س درجه سلسیو 02برای دی کلرو استیک اسید در آب  Kaمقدار  15

 محاسبه کنیدرا  M 1/2استیک اسید با غلظت 

1 )41/1                      0 )12/1                          1 )22/0                              4 )01/1                          2 )71/1 

 

 نمکها  )آبکافت( هیدرولیز بررسی کیفی 11

 ؟می شود محلول خنثی تولید می کند نمکهای زیر را ملاحظه کنید. کدامیک از آنها وقتی در آب حل

 1CO0Kپ(                 Sr(1NO)0ب(                   0CaClآ( 

 ( فقط پ2                 ( آ و ب    4( ب و پ                   1( فقط ب                      0( فقط آ                     1

 

 ؟ی تولید می کندنمکهای زیر را ملاحظه کنید. کدامیک از آنها وقتی در آب حل می شود محلول باز 42

 1CO0Kپ(                     S0Kب(                 1NaNOآ( 

 ( فقط آ2( ب و پ                    4         ( فقط پ           1( آ و ب                       0( فقط ب                    1

 

 ؟نها وقتی در آب حل می شود محلول اسیدی تولید می کندآنمکهای زیر را ملاحظه کنید. کدامیک از  41

 NaCNپ(                  4KHSOب(                   Cl4NHآ( 

 ( ب و پ2( آ و ب                     4( فقط آ                      1( فقط پ                     0( فقط ب                    1

 

 قوت اسیدها  40

    ؟کدامیک اسید ضعیفتری است

1 )HClO                        0 )HCl                              1 )HBrO                             4 )HBr 
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 ؟کدامیک اسید ضعیفتری است 41

1) 1SO0H                     0 )4SO0H                        1 )1SeO0H                         4 )4SeO0H 

 

 ؟کدامیک اسید ضعیفتری است 44

1 )4SO0H                       0 )4SeO0H                     1 )-4HSeO                          4 )-4HSO 

 

 نش با استفاده از معادله درجه دوم تعیین درصد یو 42

 Ka=  4/1×12-1 ؟چقدر استکلرو اتانوئیک اسید  مولار 12/2در صد یونش محلول 

1 )11٪                         0 )02٪                         1 )17٪                        4 )07٪                      2 )00٪ 

 

 Ka= 1× 12-1 ؟چقدر است 0NH1HSO مولار 12/2در صد یونش محلول  41

1 )21٪                       0 )72٪                          1 )45٪                       4 )42٪                        2)10 ٪ 

 

 Ka=  4/4×12-4 ؟چقدر است 0HNO مولار 21/2در صد یونش محلول  47

1 )12٪                        0 )10٪                           1 )17٪                        4 )12٪                          2 )11٪ 

 

 از روی درصد یونش  Kaتعیین  45

 ؟برای آن چقدر است Ka ،دارد ٪1/5درصد تفکیک یونی  ،HF هیدروفلوئورریک اسید مولار 1/2محلول 

1 )4-12×5/5               0 )4-12×4/5                 1 )4-12×1/7                 4 )4-12×4/1                2 )4-12×1/7 

 

 ؟رای آن چقدر استب Ka ،دارد ٪14درصد تفکیک یونی  ،4HSO-محتوی یون هیدروژن سولفات  مولار 22/2محلول  41

1 )0-12×5/1                0 )0-12×0/0                  1 )1-12×1/1                  4 )0-12×4/1                 2 )0-12×0 

 

 ؟برای آن چقدر است Ka ،دارد ٪11درصد تفکیک یونی ، 0HNOنیترو اسید  مولار 21/2محلول  22

1 )4-12×1/1               0 )4-12×4/2                  1 )4-12×2/4                 4 )4-12×2                    2 )4-12×1/1 

 

 

 

 کلید پاسخنامه سوال ها

1 2 3 4 5 6 7 8 9 11 11 12 13 14 15 16 

4 4 4 1 1 1 2 2 2 2 2 2 2 2 2 1 

17 18 19 21 21 22 23 24 25 26 27 28 29 31 31 32 

1 1 0 0 0 1 1 1 2 2 2 4 4 4 1 1 

33 34 35 36 37 38 39 41 41 42 43 44 45 46 47 48 

1 1 1 1 1 1 4 4 4 1 1 1 2 2 2 1 

49 51               

1 1               
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